

消息速览



《雅昌》编辑部

2月26日，上海市嘉定菊园新区管委书记袁航、菊园新区管委会副主任秦良领导一行莅临上海雅昌艺术中心参观指导，雅昌华东运营中心总经理戴虎热情接待了袁书记一行。

2月22日至24日，2013年亚布力中国企业家论坛主题为“改变开新局——企业家精神与中国未来”的第十三届年会于在黑龙亚布力召开，论坛由著名主持人朱丹主持。雅昌集团董事长万捷在论坛闭幕式上发表主题演讲，万总称，中国制造业要转型，如何利用科技帮助传统制造业转型是一个很重要的问题。做主题演讲的还有论坛副秘书长鲁桢洁，知名经济学家陈志武，交通银行行长牛锡明，IBM大中华区董事长、首席执行官钱大群等。

2月20日，中国国家博物馆吕章申馆长携夫人佟女士以及中华人民共和国文化部人才交流中心党委书记赵树栋等一行莅临雅昌（北京）艺术中心参观指导，雅昌集团董事长万捷、副董事长何曼玲、印刷事业部副总经理胡俊给予热情接待。吕馆长一行参观《蠹鱼阁书事墨事——2013年申少君书籍装帧书法作品展》并留下观后感言：“少君先生书墨事展充满人文气质，传统功力厚重，小雅中见大雅，不变中见真变，变化中见情趣哲理。墨为书用，书其神墨，其巧用是少君先生的真悟也。”吕馆长回顾过去，深情感慨多年来与雅昌集团结下的厚重情谊，高度赞扬雅昌集团在对书籍印制方面做出的卓越贡献，并为雅昌集团题词：“大雅运昌，发展有目标，经营有战略，精神加科学，讲信誉，交朋友，所以才有今天之辉煌也！”

2月20日，上海市嘉定区委书记金建忠莅临上海雅昌艺术中心视察，雅昌华东运营中心

总经理戴虎给予热情接待。金书记认为上海雅昌新艺术中心处处充满艺术美感，增加了员工的工作情趣，有效提高了员工的工作效率，对员工的身心健康发展具有重要的意义。金书记希望上海雅昌充分发挥雅昌的文化品牌优势，带动周边地区共同发展，为嘉定区的文化产业发展起到带头示范作用，促进嘉定文化产业的大繁荣。

1月29日，中国版权协会第五次会员代表大会在京召开，新闻出版总署署长、国家版权局局长柳斌杰当选第五届理事会名誉理事长，新闻出版总署副署长、国家版权局副局长阎晓宏当选第五届理事会理事长，雅昌集团董事长万捷等20位各界代表当选为副理事长。

近日，雅昌集团副总裁黄宇飏当选深圳市福田区第四届政协委员，并于2013年1月7-9日期间参加了为期三天的福田区第四届政协委员第二次会议。大会涵盖听取和审议福田区第四届政协常务委员会工作报告和提案工作报告、表彰2012年度优秀提案和办理提案先进单位、区政协委员学习培训等重要内容。

1月17日，2012年度第五届上海企业竞争力风云榜在上海东锦江希尔顿逸林酒店隆重揭晓。雅昌华东运营中心总经理戴虎代表上海雅昌领取了“2012年度上海印刷与包装行业企业竞争力20强”。2012年度第五届上海企业竞争力风云榜由上海企业竞争力研究中心，上海市开发区企业评价服务中心，新民晚报专刊活动部，上海商报社联合主办。

1月17日，深圳市文体旅游局文化产业发展处处长刘锋、副处长欧阳进雄等市、区领导



莅临雅昌考察参观，雅昌集团副总裁潘剑平热情接待了一行。此次考察是深圳市文化产业发展处根据深圳市《深圳文化创意产业园区基地认定办法（试行）》的有关规定，对现有的48家市级文化创意产业园区和基地进行重新认定和复审，雅昌作为深圳市文化产业重点企业位列其中。对于此次审核，雅昌做好了充分的准备。

1月13日，广东省网络文化界学习十八大精神报告会暨广东省第二届网络文化精品颁奖活动在广州举行，会上揭晓了广东省第二届网络文化精品5个类别11个奖项，并现场进行颁奖。雅昌集团旗下深圳市雅昌艺术网有限公司在本次评选活动中荣获特色网站类（优秀社会网站）的奖项。

1月11日，雅昌集团聘请仇浩然老师为艺术顾问，签约仪式在京举行。仇浩然为香港著名收藏家仇炎之家族的第三代，目前在香港从事律师行业。仇浩然是一位著名的收藏家，也是四川美术学院罗中立奖学金的赞助人。雅昌艺术网总经理朱文轶、互联网和出版事业部行政副总茹意、雅昌艺术网副总编谢慕、雅昌艺术网华南分公司经理郭广元、雅昌艺术网华南站主编潘慧敏等出席了签约仪式。

1月11日，由中国出版协会装帧艺术工作委员会、雅昌集团主办，中国国家画院、中国国家博物馆、中国书法家协会、北京画院、上海中国画院、中国韬奋基金会、安徽出版集团、时代出版传媒股份有限公司、故宫出版社、中国国际书画艺术研究会鼎力支持的《蠹鱼阁书事墨事——2013年申少君书籍装帧书法作品展》在雅昌（北京）艺术中心隆重开幕。本次展览展出申少君多年设计的书籍二百余本（如

中国首次获得德国莱比锡“世界最美的书”金奖的《梅兰芳藏戏曲史料图画集》，多次获得国内外大奖的《齐白石全集》、《永乐宫三清殿——朝元图》、《库普卡——人与地球》等精品书），以及书法作品66件。此次展览持续至2013年3月10日。

1月10日，“在一起”庆典晚会在金域大酒店隆重举行，晚会主要庆祝雅昌深圳制版部成立十九周年暨数据处理中心成立一周年，深圳雅昌总经理王小斌，副总经理林蔚、李国哲等领导应邀出席。

1月9日，中艺库特别邀请著名陶瓷专家李宗扬教授来北京雅昌授课，中艺库副总经理易卫胜主持。此次培训意在使三地相关编辑掌握更准确的陶瓷专业知识，解决数据制作中陶瓷相关的诸多实际问题，让编辑工作更加专业化、系统化。

1月9日，安徽新华发行（集团）控股有限公司翟凌云副总经理莅临雅昌（北京）艺术中心参观交流，雅昌集团行政副总裁潘剑平等热情接待。翟凌云副总经理对雅昌坚持走别样的发展探索之路表示称赞，对雅昌在文化艺术领域取得的成果深感震撼，对雅昌在企业模式、社会公益等方面取得的突出成就予以肯定和赞赏，并希望双方今后能在多范围广袤合作、互利共赢。

1月8日，由光明日报与中国建设银行联合主办的“2012年中国文化产业年度人物”颁奖典礼隆重举行，雅昌集团董事长、总裁万捷与大连万达集团董事长王健林，完美世界董事长池宇峰，北京演艺集团党委书记、董事长



康伟等十位文化产业领域的精英荣获“2012年中国文化产业年度人物”称号。

1月5日,由中央人民广播电台、北京大学文化产业研究院和新浪财经联合主办的“创意中国榜·第十届中国文化产业新年论坛”颁奖典礼在北京大学隆重举行。雅昌企业(集团)有限公司与腾讯、万达、盛大文学、华谊兄弟等九家知名企业共同荣获“2012年中国文化创意产业十大领军企业”称号。

2012年12月28日,由深圳市印刷学会主办、以“变革发展”为主题的年会在力嘉创意文化产业园举行,学会会长马伟武,常务副会长陈广学、宗第,副会长兼秘书长黄秋平等出席了会议。此次活动围绕深圳市“第八届创意十二月”系列活动举办,共同解读2012年印刷行业的发展和变化。年会还颁发了“2012年度最具影响力人物”奖项,共有10位业界精英获奖,深圳雅昌彩色印刷有限公司总经理王小斌获此殊荣,成为最年轻的获奖人物。

由文化部、广播电影电视总局、新闻出版总署和北京市人民政府共同主办的第七届中国北京国际文化创意产业博览会及中国文物数字采集及应用研讨会于2012年12月20日—23日在北京举办。雅昌集团应博览会主办方邀请参加,无线业务部总经理刘志国在本次研讨会上发言并做题为《构建移动互联网时代下的数字博物馆探析》的演讲。故宫博物院及雅昌集团数字化专业技术交流中国文物数字采集及应用在文博会上展出。

2012年12月21日,首届“雅艺荟——营销专场”在欢乐海岸完美落幕。本届比赛秉承

“快乐工作,快乐生活”的理念,在工作任务繁忙的年底,合理安排时间,精心筹划并举办了一场精彩、快乐、放松的“雅艺荟”。彭干副总裁、金燕总监、王小斌总经理、李国哲副总经理等人应邀出席,担任比赛评委。比赛分为团体和非团体两个部分,共26个节目,非团体项目17个,团体项目9个。经过四个多小时的精彩角逐,各项大奖花落各家。其中团体组中海外部带来的《非诚勿扰——雅昌版》获得第一名,市场部带来的《末日狂想曲》获得二等奖,第三名是拍卖部的《群模乱舞》。

2012年12月19日,2012中国创新设计红星奖颁奖典礼在北京万事达中心M空间隆重举行,来自全国各地及英国、韩国等获奖企业和设计师、创意园区代表、院校师生等500余人出席。2012年的红星奖有包括美国、荷兰、日本、英国等25个国家和地区的1279家企业的5348件产品角逐中国设计红星奖,其中包括世界五百强企业17家、外资企业84家,其数量超过德国红点奖的全球征集量,并首次出现非洲企业参评。共有154家企业获奖。北京雅昌设计中心继获2011年度红星奖后,再次荣获2012创新设计红星奖。雅昌设计的《感悟之美——邮票上的书画艺术》是2012年创新设计红星奖的获奖作品。